

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港善德基金會主辦的「認識憲法、《基本法》——與法治同行」系列比賽，日前在香港浸會大學附屬學校王錦輝學校舉辦頒獎典禮。中聯辦副主任陳冬，特區政府政制及內地事務局副局長陳帥夫，善德基金會主席董吳玲玲等出席主禮，逾百位家長、學生和嘉賓出席。有參賽學生表示，通過賽事令自己更準確認識基本法對港人權利和自由的保障。

董吳玲玲在頒獎禮上表示，今年是新中國成立70周年大慶，基本法系列活動也已舉辦五屆，希望鼓勵同學通過不同類型的比賽，更積極主動地認識憲法和基本法，從而進一步了解「一國兩制」和法治精神。今年比賽由善德基金會主辦，新界校長會統籌，九龍地域校長聯會、香港島校長聯會及香港家庭與學校合作事宜委員會協辦，旨在深化香港學界對憲法和基本法的認識。

331校逾2.5萬生參加

系列比賽於今年3月啟動，採取中學校際問答賽、小學標語創作比賽、幼兒園親子填

色比賽及家長平面設計比賽等多種比賽形式，全港共有331間中學、小學、幼兒園超過2.5萬人參加。而在過去4年，共有超過1,000間學校、9萬多人次參賽，規模可說是全港同類型比賽之冠。

全港中學校際問答賽包括搶答、必答和論證等環節，今年冠軍由中華傳道會安柱中學奪得，這也是該校第四度捧走冠軍獎杯。負責搶答環節的該校參賽者黃梓康、傅綺琳等同學一同接受訪問時指，整個團隊共有10人，為賽事花了近月準備，包括背誦往屆題目、查閱基本法原文並互相抽問練習。

同學又指，賽事最考驗答題時的速度和準確度，也令比賽更添競爭性和趣味性。他們認為賽事很有意義，通過比賽加強了對憲法和基本法的認識和了解，也更準確認識基本法對港人權利和自由的保障。

「與法治同行」助學生更識法

陳冬陳帥夫董吳玲玲等主禮 系列比賽深化對基本法認識



香港善德基金會舉辦「認識憲法、《基本法》——與法治同行」系列比賽頒獎典禮，賓主合影。香港文匯報記者曾慶成攝

國際教育就業展 玩VR見工練技巧

香港文匯報訊(記者 子京)由香港中華廠商聯合會(廠商會)舉辦的「第二十六屆香港國際教育及就業展覽」(教育及就業展)將於7月6日(周六)至7日(周日)在香港會議展覽中心舉行，為放榜前全港最大型教育及就業展覽。今年展覽更特設「職業廣場」展區，為青年提供700家院校及2,000個職位空缺資訊。



廠商會「第二十六屆香港國際教育及就業展覽」將於本周六及周日舉行。圖為上屆展覽會場。資料圖片

是次展覽共設4大主題展區，分別是「海外升學區」、「本地升學區」、「台灣升學區」以及「職業廣場」，將匯集來自18個國家及地區，超過700家著名院校及教育機構，為學生提供高級文憑、學士、副學士、職業培訓及專業資格認證等課程資料。

至於「職業廣場」則為求職者提供2,000個來自政府部門、紀律部隊及公私營機構的全職及兼職職位空缺，部分機構更會進行即場招聘及面試。

大會亦會提供「VR見工體驗遊戲」，讓入場者測試自己的面試技巧。活動期間，場內將會舉行30多場升學及就業專題講座，包括藝人馬浚偉及香港桌球運動員吳安儀向大家分享其成功心路歷程，藉着自己的親身經歷勉勵年輕一代，同時亦有多位專家名人講授升學及職場規劃心得，以及介紹多個熱門及新興行業的前景。此外，學友社專家亦會到場為同學即席解答升學或就業疑難，協助他們探索未來路向。

滕錦光履新：提升理大在灣區角色

香港文匯報訊(記者 高鈺)理工大學新任校長滕錦光昨日履新，他向師生校友發電郵，強調教育的責任除了讓下一代擁有專業能力之外，還要培養他們正面的價值觀，希望學生能成為具備社會責任感、創新能力、批判思考能力，且善於溝通的專業人士及領袖。他又提到，未來數年會重點提升理大在灣區的角色，與區內其他城市合作，在人才培育、科學研究和知識轉移方面作貢獻。



滕錦光。理大圖片

滕錦光表示，對獲委任理大校長深感榮幸，承諾會履行大學的使命及實現大學的願景，未來數月會專注於與學生、教職員和校友建立聯繫，並與校內外持份者進行溝通，分享他對理大未來發展的構思和計劃。在教育層面，他認為應同時培養學生專

業能力及正面價值觀，從而令世界變得更加美好。至於科研上，他指理大積極招募全球頂尖人才，加強跨學科研究和與業界夥伴協作，推動知識轉移，並於包括人工智能和機械人技術等新興領域，為香港、國家以至世界的可持續發展作貢獻。

他表示，理大未來將拓展環球聯繫及影響力，推進學術交流及拓闊學生多元文化的國際視野；而大灣區發展亦是理大的策略重點工作，他將帶領大學加強區內合作。滕錦光校長任期由7月1日開始，為期5年。他早在1994年加入理大正名前的理工學院，與理大淵源深厚，歷任校內多個教協及行政管理職務。

他亦為成就傑出的結構工程學者，獲得多個學術榮譽，包括中科院院士及香港工程科學院院士等。

港生赴蓉交流 結業讚收穫豐



2019「未來之星·香港青少年成都交流團」6月29日在成都舉行結業儀式。香港文匯報記者向芸攝

2019「未來之星·香港青少年成都交流團」6月29日在成都舉行結業儀式。來自香港大學、中文大學、理工大學、科技大學、城市大學等15所香港專上院校近70名港生在8天的豐富行程中聽講座、看熊貓、進軍營、逛古鎮、觀川劇、學竹編、吃火鍋，並與成都的創業者和大學學生深入交流，他們都大讚此行收穫滿滿。

成都市副市長牛清報6月28日會見了香港大公文匯傳媒集團副總經理、未來之星同學會副主席張錦川及交流團的港生代表。他表示，蓉港之間開展了多個領域的交流，落點還是人與人的交流，這需要從青少年學生起步。香港大公文匯傳媒集團

組織學生來蓉參訪，對於促進兩地交流、合作，促進港人對內地的了解和認同，作用突出。

牛清報歡迎港青赴蓉創業

牛清報又以「歷史悠久」、「經濟發展快」、「文化獨特」三個關鍵詞介紹了成都發展，並提到近年蓉港兩地聯繫日益密切，特別是在經貿方面，目前港資企業數量已佔成都外資企業的40%，投資額佔60%。他希望港生通過此行進一步加深對成都的了解，「歡迎香港年輕人來成都創業、工作，青年學生也可以將成都作為實習的機會，為未來的工作積累更多經驗。」

張錦川表示，未來之星同學會成立以來，已帶領4,000多名學子到內地，對港生

了解及認識祖國發揮重要作用，而是次成都交流團的很多學生都是首次來內地，通過走訪交流，真正看到了內地的發展變化。

他還在29日的結業儀式致辭中表示，去年四川省委書記彭清華與香港特區行政長官林鄭月娥共同主持了「蓉港青年創新創業夢工場」揭幕儀式，希望共同推動兩地青年「雙創」熱潮。未來之星緊隨時代步伐，適時安排了與之相關的活動，希望同學們能學以致用，勇於突破既有的舒適圈，放眼更廣闊的天地，不斷提升自己。

他又指，雖然香港現時社會多紛爭，但總要以和平理性去守護繁榮穩定，以自強不息的「獅子山精神」去守護獨有的文化氣質，令香港在和諧平穩中不斷前行。「希望同學們回去後能認真總結此行的所

見所聞，吸收『天府之國』的發展經驗，融匯貫通，為香港和國家發展作出建設性的貢獻。」

張妍璋盼港生當交流使者

成都市人民政府港澳事務辦公室副主任張妍璋亦在結業儀式上表示，從同學們臉上的喜悅笑容，可以感受到這是一次有意義、令大家印象深刻的交流活動，「希望大家以後能做成都和香港交流的使者，向更多親友和香港青年介紹成都，歡迎大家再到成都。」

據悉，這是未來之星同學會第四年與成都市港澳辦聯合舉辦成都交流團，成為香港特區政府的資助項目，也得到年度資助機構同心俱樂部及莊紫祥慈善基金會的鼎力支持。



港生參訪寬窄巷子等文化點位。香港文匯報記者向芸攝



成都交流團的港生們首次走進軍營。成都市港澳辦供圖

賞城市速發展「星」重新識祖國

結業儀式上，港生代表、來自浸會大學的陳小寶分享說，8天的成都之旅不但讓大家加深了對彼此的認識，更得深入了解到這個美麗城市的風土人情、習俗文化和規劃建設，開始重新認識祖國的發展。

「初到成都，映入眼簾的是機場裡的『國寶』熊貓圖案與標誌；而四通八達的馬路、新穎的城市建築、完善的環境保育工作，都讓我們驚歎於成都急速的發展。」陳小寶說，此行拜訪了成都市檔案館、天府綠道、環球中心、都江堰水利工程及成都市博物館，更深化了香港同學對成都城市規劃的認識。

而洛帶古鎮及都江堰熊貓谷等地，則讓陳小寶和其他港生認識到成都着力於保護熊貓及竹編、川劇等民間技藝，展現了對中華文化傳承及自然生態的重視。「除了拜訪古蹟外，更有幸能與成都大學及四川香港賽馬會奧林匹克運動學校的學生進行交流，了解中國新時代的培育與現代國情，開闊了眼界。」

是次成都交流團首次安排港生走進軍營，近距離體驗軍人生活，感悟內地青年保家衛國的使命擔當，這也成為最令陳小寶印象深刻的行程，「我們非常難得地和空軍交流，了解其工作和日常，更親眼目睹到直升機和運輸機隊。我感到異常的氣勢磅礴，很感謝他們在災難和有需要的時候出動，救急扶危，雪中送炭。我還看見女軍人，她們那英姿煥發又甜美嬌羞的樣子，實在令我佩服。」

香港文匯報記者 向芸 成都報道

扮熊貓跳廣場舞 兩地生共融

唱歌、跳舞、說唱……帶著青春的活力與激情，港生們於結業儀式中把8天成都之行的所見所聞融入一個個小節目中，全場笑聲、掌聲不斷，大家還意猶未盡地大呼：「Encore! Encore!」

看熊貓一直以來都是港生成都之行最期待的活動之一。黑白相間的顏色、呆萌有趣的姿態，讓港生忍不住大呼可愛，更在結業儀式上表演了「9隻熊貓去成都」，9名港生把熊貓慢吞吞行走、三兩下爬上樹等舉動模仿得惟妙惟肖，引得大家一陣歡笑。

另一節目「帥氣的廣場舞」則把阿媽們跳廣場舞的場景，還原得淋漓盡致，「我們之前到寬窄巷子參訪，看到廣場上很多阿媽在跳舞，給了我們靈感。加上成都美食又以麻辣為特色，所以我們小組用動感舞蹈和《辣妹子》等歌曲的融合，記錄下了這段有意思的經歷。」浸大學生陳小寶說。

香港文匯報記者 向芸 成都報道



臻美畫苑

高價誠徵
古今名家字畫
清朝白玉雜件
銀行本票成交
大量客源

香港灣仔駱克道57-73號華美粵海酒店大堂C舖
電話：(852) 3568 1682 手提：6569 9759
傳真：(852) 3568 1681
電郵：chunmeiart@gmail.com
網址：www.chunmeigallery.com

九龍總商會
會員尋常會議通告書
(四十)總字第一四〇號

現奉
理事會命定於二〇一九年七月二十七日(星期六)上午十一時正，在香港九龍何文田自由道二號(二字樓)龍總堂召開本會第六十三次會員尋常會議

議程：①會務報告 ②通過年結 ③聘定核數師。

敬希依時出席，共策進行為荷。此致
全體會員

二〇一九年七月二日
九龍總商會理事長 李鳳翔啟